



李大钊在北京蒙藏学校蒙古族青年中宣传马克思主义革命理论

招考结束后，向李大钊汇报了相关情况，李大钊听后高兴地说：“他们是新生的力量，革命的财富啊！”李大钊和邓中夏、赵世炎等经常来蒙藏学校，在学生中传播马克主义，进行培养共产主义先进分子的工作。乌兰夫曾回忆道：

1923年冬，李大钊、邓中夏、赵世炎、刘伯庄（注：中国社青团北京区委书记）、李渤海等同志，先后到蒙藏学校来，通过个别谈心、介绍进步书刊、吸收我们听讲座等方法，向我们传播马克思列宁主义真理，启发我们的觉悟。记得一天晚饭后，李大钊和邓中夏来到我们住的大宿舍里，同我们一一握手后，挨个询问我们的家庭和家乡情况。接着，李大钊列举许多事例，分析蒙古民族乃至全国各民族

劳苦大众受剥削受压迫的根本原因，告诉我们说，只有中国共产党才能担负起打碎旧世界、建立人民大众的新政权、实现真正的民族平等的历史任务。他的话像徐徐春风拂绿田野，像潺潺溪水滋润着草原，浇灌着我们的心田，呼唤春天的到来。真理的幼芽，在我们心中萌发着，深信大钊同志他提倡的主义、领导的党，才是拯救蒙古族同胞出水火的党。

1923年底，经韩麟符、李渤海介绍，乌兰夫、奎璧、吉雅泰、佛鼎、赵诚、高布泽博、孟纯等加入中国社青团。1924年春季开学后，多松年、李裕智、吉雅泰、云润、任殿邦、云霖、王瑞符、云继先、朱实夫等也加入社青团。3月下旬成立蒙藏学校团支部，多松年、乌兰夫先